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Szerkesztős«-g-.
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Megjeleli minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 fit — Félévre -»Irt Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 

Egyes szám. ára S Isr.

Kiadókivutal:
Sehvarcz Sándor kiinyvkereskedése. kova az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Itélyegdij minden hirdetés után SO kr. 

Nyilttér petit sora HO kr

„Magvas“ igazságok.
Igénytelen kis mag, szerves por­

szem, tehetetlen semmieske . . . . s 
mégis te alakítottad át a földgömh 
hatalmas tereit. Szelídült társadalom, 
tudomány, művészet, eszmék diadal­
ma virultak fel nyomodban. A te nyo­
modban egyedül.

A nomád ember még nem volt 
egyéb, mint eszes fenevad. A kétlá­
bú vadállat bar ez a a négylábú ellen : 
ez volt az életfeladat. Míg Ceres ál­
dott keze nem nyújtotta neki oda a 
kalászt, durva érzékeit a harez, a 
vérontás elégítette ki csupán.

A mag birtokában elhagyta a va­
dont, szabad, napsütötte rónát kere­
sett s elkezdett dolgozni. Vj tengert 
alkotott a száraz földön, a rengő ka­
lászok tengerét. Megszerette a rögöt, 
megalkotta rajta a nyugalmas ott­
hont s vele a hazát. Megtanult társ­
ra szorulni, egymáshoz símúlni s be­
csülni, szeretni egymást.

Megszületett a társadalom. A 
vasból gyilok helyett ekét, sarlót, 
csinált. Belátta, hogy élni harez nél­
kül is, s jól élni : csak e nélkül 
lehet.

És a virul ás végtelenné lett. Ko­
mor vadonok helyén mosolygó me­
zők, kertek, falvak, városok kelet­

keztek. Mindegyre kényelmesebbé, 
gvönyörteltebbé lett az élet. Az ízle­
tes, puha kenyér megszelídítette az 
ember durva erkölcseit, a nyugalmas 
élet eszméket érlelt agyában s meg­
nyitó előtte a haladás virányait. Ha 
oktalansága olykor vissza is vetette 
a harez véres útjára s elpusztultak 
a virágzó telepek, országok, birodal­
mak, újra felásta a vérázott mezőt s 
a mag ismét békét, jóllétet hozott.
A talizmán megvolt, mindent vissza­
adott.

A dúsan termő mag fölöslege 
fölkeltette benne a kereskedelem esz­
méjét. Elvitte szomszédjához a fö­
lösleget s hasznos dolgokat cserélt 
he vele. Tágította látkürét, egymás­
tól tanult, békés versenyre kelt, igé­
nyei szaporodtak s létrehozta az ipart, 
a fejlettebb ipar a művészetet s ez 
az eszmények fogalmát. Fokról-fokra 
haladt, míg azzá lett, a mi most: a 
föld legnemesebb alakja: egy égi 
eszmény megtestesülése.

A mag az egyedüli biztos kincs, 
az ember vagyoni jóllétének egye­
düli alapja. A kézépkor büszke His­
pániája amerikai tartományaiból mil- 
liárdokra menő aranyat, ezüstöt hal­
mozott össze s még sem lett nagy 
és boldog. A füldmivelés a népek

valódi aranybányája, mert kifogyhat­
tad és örök.

K haza drága földje a legdusabb 
kincstár. Rá vagyunk utalva. A fold- 
mívelés legfőbb érdekünk. Fejlesszük 
észszel. szorgalommal lankadatlanul. 
Nemzeti jólétünk, hatalmunk első sor­
ban tőle függ. Emeljünk kalapot a 
haza földjének derék művelői előtt.

O—y E—e.

A madár irtok.
(Vége)

Mégis nincs a madaruk között egy sem, 
melv oly üldözéseknek lenne kitéve, mint 
éppen a veréb. Ha a földmíves kedvesked­
ni akar gyermekeinek, veréb tint visz ne­
kik haza. Nagyon természetes, hogy a gyer­
mekek halálra kínozzák a szegény terem- 
test. A gyümölcsfa és szőlőtulajdonsok le- 
szedik a verébfészkeket, mert azt gondol­
ják. hogy a veréb tönkreteszi a teimést, 
sőt.' a vadászok is a csapatokban levő vé­
reiteket apró sréttel puskázzák és dicse­
kednek véle, hogy 30 -4U-et lőttek egy lö­
vésre. Nem gondolják meg, hogy ugyanak­
kor körülbelül 1 millió kártékony rovarnak 
adtak pardont.

Az éneklő madarak (Oscines) csoport­
jában a rovar-peték pusztításában az el­
ső helyet foglalják el a ezinkefélék (Pari- 
dae). Ezen gyakran feltűnő szép, élénk kis 
lények, melyek különösen télen látogatják 
meg kerteiiiket, a legnagyobb szorgalom­
mal és kitartással keresik a rovarpetéket. 
Francziaországban egyesek gyapottal kibé-

Forradalom Oroszországban.

> „CSONGRÁDI LAP

Harmadik Sándor czár óriási birodal­
mából véres lázadások s széleskörű forra­
dalmi előkészületek híre érkezik. A koldus­
botra jutott éhező orosz nép százezrei, a 
kik egy álló esztendeig küzdöttek az Ínség­
gel, most a második rossz termés után ezt 
alkalmid használják arra. hogy a rendőrö­
ket, katonákat s a czár egyéb hivatalos 
közegeit legyilkolják, a középületeket porrá 
égessék s ezen az úton is siettessék a kan­
csuka-rendszer, a legahszohitisztikusahh 
orosz kormányzat bukását. Asztrakánban 
már elfojtották a lázadást, de a száratovi 
kormányzóság különféle pontjain még lobog­
nak a máglyák s legújabban Xisny-Novgo- 
rod is meghallotta a forradalomra lázitó 
kiáltást. Ebben a városban, a melytől már 
Moszkva sincs messze, éjszakának idejön 
falragaszok jelentek meg, a melyekben a 
nihilisták arra szólítják föl a nyomorgó né­
pid, hogy ne tűrje tovább az éhséget, a te- 
hetleii atyáskodhat és az orosz közegek zsar­
nokságát, hanem lásson kenyere és szabad­
sága után és a Yolga-menti városok lakos­
ságának a példáját követve, gyilkoljon meg 
minden elleni-álló közeget és romboljon le 
minden útjába meredő akadályt.

Kétségtelen, hogy a nihilisták keze

más városokban is dolgozik, mert a Roma- 
nov-dinasztia kormányrendszere ellen az | 
egész birodalomban általános az alattvalók 
elégedetlensége és gyűlölete s ez az alia- j 
put a lehető legkedvezőbb a nihilista esz­
mék terjesztésére és ezen az utón a nihi­
lista elvek megvalósítására. Alig van hely 
az óriás területen a hol titkos nihilisták ne 
laknának. Az ilyenek összeköttetésben él­
nek a legelégedetlenebb elemekkel s alka- 
lomszerüleg a télbirodalmat lángba boríthat­
ják, mielőtt a rendőrség csak neszét ve­
hetné a készülődő veszedelemnek.

Érdekes, hogy ezeket az állapotokat 
1882-ben, tehát tiz esztendővel ezelőtt ép­
pen igy megjósolta \ aszilij Jakszakov orosz 
tanári aki a szibériai ólombányákban vé­
gezte be szomorú életét. A most uralkodó 
«.•zárhoz intézett egyik levelében ugyanis 1 
foglalkozik egy általános Ínség lehetőségé­
vel s annak következményeivel. Levelének 
azt a részét, amely a legmegdöbbentőbb 
logikával vezeti le az Ínségből a Romanov- 
dinasztia bukását s amely a mostani a iszo­
nyokra nézve és az eshetőségek dolgában 
megbecsülhetetlen tájékozást nyújt, részle­
tesen adjuk az alábbiakban, már csak azért 
is, mert belőle a nihilisták mostani moz­
galmának nagy jelentőségét alaposan meg­
ismerhetni.

Az elégületlenség érzetéhez Írja a 
czárhoz Szibéria foglya, - ami egyformán 
uralkodik már a pétervári palotákban és a

Xéva-menti viskókban, csak egy kis hanta- 
lom szükséges még, hogy az az érzület 
egy csapásra átváltozzék a nihilizmus gon­
dolatává. Egy-egy ütésnek a nyomán, a mi­
ben nem fukarkodnak poroszlóid, kész ni­
hilistáknak egész légió kelnek. Es hogyha 
valaha meglátogat az az igazságos Isten, 
akire oly szemérmetlenül szoktatok hivat­
kozni s azt az ínséget, azt a nyomort, amit 
Szibériába száműzött alattvalóidra te mér­
tél, kiterjeszti a birodalomnak arra a felére 
is, amelyben te lakói, meglesznek szám­
lálva uralkodásod napjai. A kit a szabad­
ság fenseges eszméje nem tud meghódí­
tani a nihilizmusnak, azt a halálnál is tűr­
hetetlenebb állapot, az Ínség fogja a nihi­
lizmus karjaiba vezetni. - Az ínségesek 
egyike-másika följajdul: az ilyenek számá­
ra ott van Szibéria. De már is jóval keve­
sebb a kész fegyveres erőd, mint amennyi 
rabod, száműzetted és szabadon járó ellen­
ségei! lesi az alkalmas pillanatot! Es azok, 
akiket Szibériába küldesz, egytől-egyig a 
felkelők hadát s nem a te véderődet sza­
porítják. Egy napon megjelensz katonáid 
arezvonala előtt. Az ország csendes, mert 
a panaszkodókat megvasalják és elkísérik, 
a türelmesek pedig szó nélkül múlnak ki 
az országút árkaiban. De most már éhesek 
a katonák is. Egyik másik föllázad, azt 
agyonlöveted. A butábbak neved áldva ros­
tádnak össze ott a sorban. Azt hiszed, hogy 
a többiek közül azok, akik nem buták, de
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loir mestcrsesfcs tcszkvkvt készítenek szú­
rnak ra a kertekben, hogy ott fészkeljenek. 
Ijjy azután nemcsak ősszel és télen, hanem 
tiLvaszszal es nyáron at pusztítják a rova- 
rojrat. de különösen a levéltetveket.

A zenérfélék (Sylvídae) hová a kerti 
fiilemile is tartozik, kizárólag rovarokkal él.

A rigófélék (Turdidae) különösen ösz- 
szi1: kóborolnak hozzánk és ilyenkor nagy 
mennyiségben lehet őket találni a szolok 
között s habár a fenyvesekben, rovarokon 
kívül magvakkal is táplálkoznak, de ná­
lunk csakis rovarokra vadásznak.

A fakúszók (Certhiidae), a billegény- 
félék (Motavilliadáe), a fecskefélék (Hirun- 
dinidae). a legytszek (Muscicapidae), a gi- 
biczfélék (Laniidae) valamennyien majdnem 
kizárólag rovarokkal táplálkoznak. Még a 
seregéi vek (Stumidae) is szívesebben táp­
lálkoznak rovarokkal, mint gyümölcsösei 
vagy növénymagvakkal.

Akkor, midőn még határunkban a le­
gelők nem voltak felosztva, a seregélyek 
nagy csapatokban egész felhőket képezve, 
lepték el szőlői ökleinket s habár némi cse­
kély kárt tettek is, de azon kár meg sem 
közelítette azt a hasznot, melyet a rova­
rok irtásával okoztak. Mióta a seregélyek 
elhagyták vidékünket, azóta a kártékony 
rovarok nagyobb számmal jelennek meg és 
tetemes károkat okoznak, hgy kakuk, mely 
a kuszák (Kcansores) rendjébe tartozik,^éven­
ként több hernyót pusztít el, mint 15 her­
nyózó leány.

A rovarpusztitó madarak között nem 
utolsó helyen áll a banka. Ez meg különö­
sen kukaczokra pályázik. Hát még a har­
kályok (Picariae), ezek meg a faodvaibol is 
képesek kiszedni a kártékony rovarokat. —- 
Hány fát óv meg egy harkály a kiszára­
dástól. azt ki sem lehet mondani.

Elmondhatjuk tehát, hogy az ember­
re nézve nincsenek hasznosabb teremtmé­
nyek — a madaraknál. — Mindazonáltal 
éppen az éneklőmadarak azok, melyek a 
legcsekélyebb kíméletben sem részesittet- 
nek azok által, a kiknek a legnagyobb 
hasznot hajtják.

Az éneklőmadarak legnagyobb ellen­
ségei a gyermekek. Sajnos, hogy kevés szü­
lő "van. a ki gyermekét figyelmeztetné e 
hasznos és kedves lények megkimélésére. 
Ellenkezőleg, még alkalmat nyújtanak gyer­
mekeiknek a madarak irtására.

A „Flóbert“ fegyverek a legújabb idő­
ben annyira divatba jöttek, hogy alig-alig 
akad néhány úri gyermek, a kit ilyennel 
el né-láttak volna. Valóságos hajtóvadá­
szatokat tartanak az éneklő madarakra. Di­
csekedve mutogatják otthon czéllövésze-

szintén éhesek, hajlandók lesznek megadás­
sal bevárni az elpusztított bajtársak sor­
sát ? És hogy akadnak majd elegendő szám­
mal olyanok, akiknek ilyen körülmények 
közt bátorsága is, meg kedve is legyen 
útjába állni a személyedet fenyegető vég­
zetnek ? Mikor ennek a végzetnek a betel­
jesedése saját szabadulásával együtt az 
orosz birodalom összes népeinek és rabjai­
nak a szabadulását jelenti! Átkozni fog 
uralkodásoddal, kormányrendszereddel egye­
temben a leggyávább katonád is. a legfe- 
gyeimezettebb rendőröd is s gyűlölni fog­
nak azok is, akiknek valaha tanácsát fo­
gadtad. Leghűségesebb embereid elhagy­
nak, mint e levegőég lakói a magasságot 
nagy vihar jövetén. Parancsszavadra nincs 
a ki hallgasson és ha palotádból kilépsz, 
vagy ablakában megjelensz : parádés had­
oszlopok tisztelgése helyett vad ordítozás 
fogad . . . Mikor ezt a vészkiáltást meg­
hallod. jussanak eszedbe alattvalóid eltip- 
rott jogai, a rabságba vetett, a vérpadra 
hu rezeit milliók s jusson eszedbe a nihi­
lizmus : „Consummation est.“

Eddig van a zseniális orosz bölcsész- 
tanár levele, amelynek a legújabb idők oly 
sok passzusát igazolták.

Mire ez a futólagos ismertetés napvi­
lágot lát, talán mar Moszkva, sőt ügyieket 
Peter var is meghallja azt, a „vad ordítást“, 
amiről a fennebbi levélben említés van téve.

CSOl-TCrííAIDI XjuA-F

tűknek áldozatait, a megölt madarakat. Es 
a szülök a helyett, hogy megfenyítenék 
őket ezen embertelen tetteikért, inkább di 
esekednek szerelmes csemetéik lövészeti 
ügyességével.

Láttunk, sőt ismerünk is több felnőtt, 
az intelligens osztályhoz tartozó férfit és 
nőt, a kik valóságos szenvedélylyel lövői 

I dözik a hasznos madarakat. — Így azután 
nem csoda, ha a hasznos madarak e\i ól­
évre fogynak ; évről-évre kevesebb szám­
má! jelennek meg vidékünkön.

Az oktalan madárirtásnak az lesz a 
természetes következménye, hogy a her­
nyók és más kártékony rovarok annyira 
el fognak szaporodni, hogy a gyümölcs- 
termésünket a szó-szoros értelmében tönk­
re teszik.

Ennélfogva czikkiiuket ajánljuk a te­
kintetes főszol gab íróság becses figyelmébe 

I és kérjük, hogy a hasznos madarak irtá­
sát szigorúan és személy válogatás nélkül 
tiltsa el és büntesse meg.

í KOSSUTH LAJOS LEVELE.
Turin 2:2. Via dei Miile

Október l.‘>. 1802.
Kedves gróf Kreith !

Az elintézett és el nem intézett le­
velek halmaza összekeveredtek asztalomon, 
tartok tőle, hogy e miatt válaszom október 
3-kát becses levelére későn érkezik, de az | 
hogy a 48—49-ki szahadságharcz o r s z á- - 
g o s m u s e u m n a k ép azért,^ mert 
„o r 8 z á g o s“ helye csak is a főváros 
lehet, előttem annyira világos dolog, mi­
ként remélem, hogy az én véleményemre 
nem volt szükség, miszerint a kérdés ily 
értelemben döntessék el.

Sok mindent centralizálnak a főváros­
ban, a mit centralizálni nem kellene; de 
hogy „országos m u s e u m valaho­
vá"’a vidékre utasittassék, azt én képtelen 
eszmének tartom. Óhajtanám, hogy szabad­
ságharczunk minden nevezetes eseménye, 
eínlékkel legyen a történet színhelyén meg­
örökítve, megannyi oltáraiul a hazafiság 
religiojának. de a museutnba való tárg\ ak­
nák egy helyen kellene összegyűjtve tar­
tatni. mert az eldarabolás csökkentené tör­
ténelmi becsüket s közérzületre hatásukat 
s mert egy helyre tartom összegyiijten- 
dőnek. az’ hogy azon hely csak is a fővá­
ros lehet, előttem annyira természetesnek 
látszik, miként megvallom, csodálkozom, 
hogy az csak vitatás alá is jöhetett.

Engedje gróf úr megújítanom köszö- 
netemet becses látogatásáért, mely mindig 
kedves emlékeim közé fog tartozni s nagy­
rabecsülésemet a fáradhatlan buzgalomért 
s eléggé nem méltányolható áldozatkész­
ségéért, melyet ön a 48- -49-ki korszak tör­
ténelmét felvilágosító adatok kifürkészésére 
s összegyűjtésére és a tényezőkre volt visz- 
sza emlékezés ébren tartására szentelni 
meg nem szűnik, oly hazafiul igyekezet ez, 
mely ama nagy nemzeti erőfeszítés iránti 
érdeklődés élesztősével hatályosan közre 
hathat arra, hogy a múltnak kegyeletes em­
lékezete, csirája legyen a jövendőnek.

Fogadja gróf úr tiszteletem kijelenté­
se mellett őszintén barátságos üdvözletemet.

IgiESUth Xjajos.

48, szdire.
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ÚJDONSÁGOK.
november 27.

Üdvözlet Wekevlének. Legutóbb 
tartott községi közgyűlésünk egyhangúlag 
elhatározta, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnököt új állásában felirati lag- üdvözli.

Lesz hát tűzoltóságunk ! Réti 
Peren ez főszolgabíró úr mind azokat, kik a 
tűzoltói intézmény iránt érdekkel viseltet- 
nek. jövő vasárnap délután a községháza 
tanácstermében tartandó értekezletre liivja 
össze. Örömmel vesszük tudomásul a kez­
deményezést s ajánljuk polgártársaink fi­
gyelmébe !

— Első hó. —- A letarolt természet 
ölére Katalin fehér leplet borított. Az első 
hó pehely tegnapelőtt este kezdett szallin-

"■ózni s reggelre ünnepi fehér szilibe bur­
kolózott az egész határ. A csípős, fagyos 
szellő finom jégburkot sző a vizek föle s 
Halifax híveinek örömére hihetőleg mielőbb 
megnyílik a jégpálya is, melynek gondo­
zására azonban nálunk korcsolyázó egylet 

nincsen.
— Fáklyásmenet Wekerle tiszte­

letére. A budapesti belvárosi polgárikor 
Wekerle kormányéi nők tiszteletére, impo­
záns fáklyásmenetet rendezett. Folyó hó 
03-áll este, körülbelül 1500 fáklyát gyúj­
tottak meg. A menet 7 órakor indult el. 
Zúgó éljen riadni hangzott fel, midőn We­
kerle lakása erkélyére lépett. Az éljenzés 
csak akkor csillapodott le, mikor Havas Re­
zső városi képviselő elmondta hatásos be­
szédét. Wekerle. a ki a tömeg szakadat­
lan éljenzésétől alig juthatott szóhoz, meg­
köszönte a polgárság őszinte ragaszkodá­
sát, Szavait sűrűn szakította meg a tömeg 
lelkes éljenzése, a polgárság éltetésével fe­
jezte be beszédét.

— Ivánkovics János kitüntetése.
A szegedi apát-plébános, mint a „Magyar 
Újság" írja, Wolafka Nándor helyébe a val­
lás- és közoktatásügyi miniszterin inba a ka- 
tholikus vallásügyek vezetőjévé fog kinevez­
tetni. Ivánkovics dános apát plébános volt 
az, a kit nálunk a tisztelt Hock-párt akkor, 
midőn a Hegyi és Hock által félrevezetett 
népet fel akarta világosítani — lehurrogatott. 
Részünkről csak örvend ni tudunk azon, 
hogy a minisztériumban a katholikus val­
lásügyeket ily felvilágosodott lelkész veszi 
kezei közé.

— Hegyi a vádlottak padján. A
szegedi kir. törvényszék e 25-én tárgyalta 
szelidlelkü szentatj ánknak a helybeli ösz- 
szes orvosok vad följelentése folytán kelet­
kezett rágalmazás! és becsületsértési pőrét.
A nagybecsliletii népbolonditó azonban jó­
nak látta rágalmait még a tárgyalás kez­
detén visszavonni s így az ügy a piszkos 
nyelvű szent férfiúnak bocsánatkérése foly­
tán befejezést, nyert.

— A tápéi választás utó,játéka. A 
vármegyei közigazgatási bizottság, f. hó 
23-án tartott üléséban Albertényi Antal var­
megyei főszám vevőt 1001) frt birságra Ítél­
te azért, mert mint választási elnök a vá­
lasztás meghiúsítása által átlépte hatás­
körét.

— Hivatal áthelyezés. Értesülésünk 
szerint a jár. főszolgabírói hivatal a jövő 
hét folyamán eddigi helyiségéből elköltözik,
B Réti Ferencz főszolgabíró úrnak teinplom- 
utczai lakására fog áthelyeztetni.

— Önkéntes árverés. A Tary-örü- 
kösök gőzmalma, mint a hivatalos lap múlt 
heti száma közli, 1893. évi február hó (-én 
a legtöbbet Ígérőnek nyilvánas árverés ut­
ján eladatni fog. A malom és tartozékai­
nak becsértéke 38,080 frt.

— Amerikába akartak zönázni
Füri Pál 25 éves napszámos és Szabó An­
drás 38 éves ácssegéd ; utóbb nevezett, 
még nejét és öt gyermeket is magával \ it- 
te. — A kivándorlókat azonban a fővárosi 
rendőrség e hó 20-án kényszerútlevéllel 
Csongrádra tolonczolta vissza.

— A békési mandátum. Békésen 
Iránvi Dániel halála folytán új képviselő- 
választás lesz. Mint a „Szegedi Híradó“ ból 
olvassuk a „uemzetipart“ is állít jelöltet 
Kaas Ivor báró személyében.

— Kuruc/ huszár. Minta „Szegedi Híradó“ 
Írja, a N -Kikimlán állomásozó iS. számú huszárez­
red., ek egy kuruez huszár gyerekkel ugyancsak 
meggyűlt a baja. A huszár kereken kijelentette, 
hogy <1 nem akar tudni a német kommandószóról. A 
napokban e miatt meg is szökött, de_ rövidesen el­
fogták és vissza vitték ezredéhez. A fiút most kato­
nai fogsággal kényszerítik a német szóra.

— Kakuk természetű varjú. Koeaéri leve­
lezőnk Írja a következő botrányos esetet Jász 
Frauvzis férj. Varnyii Ilumctenié csongrádi dáma, 
Radios Pál kocséri sógorát, ment meglátogatni és 
magával vitte 1 hónapos csecsemőjét is azért, hogy 
sógoránál hagyja örökbe: de ezen kívánságot Radi­
es ék nem teljesítették Így történt azután, hogy a 
varjú szivii Varnyúné felhasználva egy kedvező 
pillanatot csecsemőjét olt hagyva, megugrott. 
Rendőrségünk, mint értesültünk, már megtette a kel­
lő intézkedéseket, hogy a varjú szivii édes anyát 
biztos helyre szállítsa.
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Ta-llián. Béla békés- és csüngni«! 
ím'gvci főispánunk Ilieronymi Uolilgytuinisztcr föl­
ajánlotta i Lukács György halála által incgiiresti­
det közigazgatási államtitkári állást, Tailián az el- 
fogtulás iránt még nem nyilatkozott.

Alakuló közgyűlés. A csongrádi 
ács- és kőiiiives-6 >gédek szakegylete t'. ho 
27-én ti. u. 2 órakor ti „Kai)tivá3a'vendég­
lőben közgyűlést tart, melyen az egyleti 
elöljáróság tágjai fognak megválasztatni.

Artézi kutunk vízmennyiségé oly 
nagymérvű csökkenést mutat, hogy teljes 
elapadásától méltán tarthatunk. A lakosság 
közérdeke sürgősén követeli, hogy a vál­
lalkozó e luezaszekszerü munkálat befe­
jezésére haladéktalanul felhivassék.

— Cseledügy rendezésévé szolgál­
tatott, alkalmat Virág Sándornak Kovács 
Péterné cselédszerző ellen a főszolgabírói 
hivatalhoz benyújtott panaszos ügye, mely­
nek folyamán nevezett a cselédszerzési 
iparnak jogosulatlan gyakorlásától eltilta- 
tott s egyidejűleg intézkedés történt az 
iránt, hogy cselédek közvetítésével csak az 
erre iparengedélyt nyert, megbízható egyé­
nek foglalkozhassanak. Valóban itt az ide­
je, hogy a fölötte kényes ügyben bölcs és 
szigorú rendszabályok létesíteessenek.

— A fővárosi vigadóbeli 48-as ki­
állítás tudatja a hazafias közönség ama ré­
szevei, kik a gyűjtemény fentartásának eto - 
mozditasához akarnak járulni, hogy a kiál­
lítás által kiadott különféle arczkópek (Kos­
suth, Petőfi, Vajda stb.) eladási árából be­
folyó pénz az 1848—1848-i szabadsághar­
czunk múzeumának föntartására lesz tor- 
ditva. 8 így a ki a 48-as kiállítástól Buda­
pestről képet, vagy ahoz való rámát rendel 
— az illető egyúttal, e nagyszerű ereklye 
múzeuma állandósítását is előmozdítja.

— ZRera.cl.orség- fig-yelrra-étoe Na­
ponta érkeznek hivatalos följelentések és panaszok 
árról, hogy úgy a varos téridétől!, mint különösen 
a tanyák kozott szabadon kóborló hamis ebek a 
járókelőket megrohanják, összetépdelik s nem rit­
kán össze is marcznngolják. Fölötte csodálkozunk 
rajta, hogy—esendőn és rendőrségi személyzetünk, 
mely akárhány lényegtelen kihágást és szabályul- 
lanságot agyonra iddöz, a személybiztonság védel­
mében e téren még csak a kezdő lépések megté- | 
telétől is tartózkodik, jóllehet a megyei ebtartási j 
szabályrendelet az utczán es utakon szájkosár 
nélkül kóborló ebek elpusztítását a közbiztonsági 
közegeknek világos kötelességévé teszi — Vagy 

■ elég a közbiztonságra annyi is, ha a ezélszerii óv­
intézkedések ott vannak — a papiroson V!

— Elcsapctt -ú.tlza,pa,ró. Szőke Mi­
hály útkaparót, ki a szentes-csongrádi miiét építése j 
körül nagyobb mérvű visszaéléseket kövtett el, a 
járási főszolgabíró a múlt héten állásától elmoz­
dította.

DAL- ÉS TÁNCZESTÉLY.
Jól eső örömmel tapasztaltam azon 

tényt, hogy iparos ifjúságunk a szellemi 
haladás zászlaját tűzte ki czélul akkor, mi­
dőn megállapította saját „önképző- és dnl- 
;egyletét,“ mely az igaz, hogy fiatal, de élet­
erőssé fejlődik, mert már a kezdet nehéz­
ségeit, kitartó munkásságával és szorgal­
mával legyőzte. S mindig, valahányszor 
életjelt ad magáról, bekell vallanunk, hogy 
— érti hivatását. Sőt merem állítani, hogy 
rövid idő múlva ezen egylet fogja majd 
Csóiigrád társaséletét felpezsdíteni s abba 
lelket önteni. . . .

De, ni-ni! Mit tapasztaltam én a 20-iki 
dal- és tánczestélyen ? Azt, hogy most már 
(hála a haladás szellemének) az iutelligen- 
czia sem irtózik az iparosifjuság mulatsá­
gain résztvénni, mert a múlt vasárnapi fé­
nyes sikerű estén elég szép számmal je­
lent még és hiszem, hogy nem bánta meg, 
mert beláthatta ez alkalommal azt is, hogy 
az iparosifjuság tánczmulntságai a legsike­
rültebbek közé tartoznak.

A dalestély minden egyes pontja za­
jos "tétszésnyilvánitásokríi bírta a lelkes kö­
zönséget, mely a dalárdát sűrűn tüntette 
ki dörgő tapsviharokkal. A dalestély sike­
rének oroszlánrésze Farkas Béla potg. isk. 
igazgató úr érdeme, mert ő az, a ki soha 
nem lankadó és fáradtságot nem kímélő ki­
tartással és szorgalommal oktatja és veze­
ti a dalegyletet. Valóban jól esett látnunk

■&(3 szám.

azon kitüntetést is. midőn a közönség Far­
kas Béla urat hatalmas éljenzésekkel hívta 
ki a lámpák elé.

Most pedig szerkesztő űr engedőimé- í 
vei a tánczrúl is fecsegek valamit! . . .

A „tarczairó“ űr szerint, ha rajtam „zengő- | 
krágli vagyon, — jó kedvet jelent. Bevallom itt 
nyíltan, hogy e jóslás — nem csalt. Volt is ott jó 
kedv, vidám hangulat; gondoskodott erről Baehus 
v.r ! . . . Sőt egész bátran kijelenthetjük hogy ezen 
„dal- és tánczestély“ -- sokkal jobban sikerült, ; 
mint az október 9-iki „jótékonyezóiú hangverseny,“ j 
daczára annak, hogy ezt is a „Pannónia“ dísztér- ; 
méhen tartottuk azzal a ldilömbséggel, hogy nem 
szavaltam : — „A legyet!“ . .

„Tárczairo,“ meg „atyamester“ úr legújabban 
azt követelik tőlem, hogy „Ivó napján“ a „szeg­
vári matinén“ — okvetlen egy víg monológgal 
kell a mulasztottakat helyre - pótolnom. Állok elébe 
„polgármester“ urain, de csak oly teltétel alatt, ha 
„Senux“ úr ily ezimmel tart — felolvasást: „A ripor­
ter udvarolásai körül szerzett tapasztalataim és mi­
ként pihentem ki egy bál fáradalmait a „Közpon­
tiban?“ A falu 11. pennája nagyon jó kedvű volt! 
Az iránt interpellálta csekélységemet, hogy a „mu­
tatót“ mikor készítem már cl ? Azt, feleltem erre, 
ha majd nótárius úr felolvassa a fel nem olvasott tel- 

, olvasását: „Nők a helyi politikában“.
Az első négyest nyolezvan pár lejtette es a 

talp alá valót Balázs bandája húzta pompásan, ki- 
tartással. Sziitióra alatt a társaság nagyszerűen mu­
latott és a ragyogó jó kedv fesztelenül tartott haj- 

1 nal liasadtnig A leányok nagyon csinosak voltak 
valamennyien és meg vagyok győződve arról, hogy 
kellemes emlékkel távozott onnan mindenki . . .

Most azonban oly titkot árulok cl, a mely 
miatt, a tisztelt mamák neveit kell, hogy megkímél- 
jeni a nyomdafestéktől

„Leendő anyósom,“ mióta a „polgári házas­
ság“ van napirenden, azt akarja, hogy éli is mel­
lé álljak és harczoljak vele együtt a „polgári há­
zasság“ ellen. Persze ö ezzel akarna . . . valamit ! . . 
De hát én olyan vagyok, hogy agg legénynek sze­
retnék maradni : hanem a „polgári házasság“ eszmeje 

j minden bálba ... el csal és Így nincs más hátra, 
mint „leendő anyósam“ elöl — bálba menekülni. 
Mivel azonban tapintatos akarok lenni és öt holmi 
„váratlaujineglepetésektöl“ meg akarom kímélni, nem 
szeretném, ha megtudná, hogy az „előlegezett ho­
zomány“ háromnegyed részét bálákra pazaroltam ! ..

A jelen voltak névsora: Barkóczy Emiké, 
Bódi Er/sike, Bojniczer Flóra, Csépc Luczika, Dal­
ion Mariska, Draglovits Ágika, Dömötör Dóra 
(Csépit), Fehér liózsika, Forgó Luczika, 1’ e ke te 
Hona, (Kecskemét), Gyergyádes Juliska, t.resó Ág­
nes, Granóczky Gizella (Alpár), Greskovits Maris­
ka. Hegyi Aranka, (Czegléd). liláiul Mariska, Rá­
tái Bözske, Kádár ltózsika, Kádár Tériké, Lilient­
hal Baltioka, Marossy Ida. (K.-K.-Félegyháza), 
Máj tény! Gizella, (Szeged). Mészáros Aunuska 
Neusclivender nővérek (Jász-Ladány), Nyilas Etel­
ka, Oláh Aunuska. Piroska Rozika és Mariska, 
Pádár Mariska, Pap Bözske, Pápai Ilonka, (Szentes), 
Poczik Mariska. Schönfeld Hanka, Tóth Tériké, 
Túri Klárika, Zubek Mariska, Zöldi Ilonka, stb. 
stb. sok szebbnél szebb leányok.

Most pedig a viszontlátás reményében „atya­
mester“ urat és az egész rcdactiot üdvözli.

—th.—
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János javára, lakik Félegyltázán, végrcliaj- 
tást szenvedett Korács Márton ellen, la­
kik Csongrádon, ÍUUU fit tőke, ennek 1892. 
évi május hó 2-ik napjától számítandó 8u/o 
kamatai és eddig összesen 43 írt 30 kr pci- 
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
088 frt 24 krra becsült különböző nagyságú 
fa és 2 érez koporsók, temetkezési árúk, ko­
szorúk. egyébb bolti árúk, temetkezési dísz­
letek, egy díszes halottas kocsi, asztalos szer­
számok és bútornen.licitből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2798/92. sz. kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vagyis adós főtéren levő bolti helyiségében 
és folytatólag annak műhelyében és lakásán 
leendő eszközlésére, 1892 ik évi november 
hó 30-ik napjának délelőtt 8 órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen — az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében — 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladat­
ni fognak.

Az 1881. évi LX. t. ez. 3, §-a értelmé­
ben, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen- 

j teni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe- 
j vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX.
! t.-cz. 112. § a értelmében azon követelés ösz- 
I szegét, melyre nézve törvényes zálogjogot 

igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírott­
nál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § áhan megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1892. évi november 
hó 19 ik napján.

GRÓFF KÁROLY,
kir, bírósági végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott csődtömeggondnok közhírré 

teszi, miszerint a vagyonbukott Lampel Fü- 
löp csongrádi lakos csődtömegéhez tar­
tozó következő ingóságok úgymint: 
bútorok, pénzszekrény, 68‘/2 mm. bab, 
12 mm. tisztabűza, 3 mm. 88 klg. bükköny, 
95 klg. kukoricza, 89 klg. rozs, 36 klg. 
árpa, 9 klg. gyapjú, 1 tizedes hídmérleg, 
I860 drb zsák stb., úgy nem különben 4 
boglya szalma és két boglya széna, a csőd­
választmány határozata és a szegedi kir. 
törvényszék, mint csődbíróságnak 23,1892. 
csődbizt. sz. a. kelt végzése folytán kir. 
közjegyző közbejöttével folyó 1892. évi 
deczember hó 12-ik napján reggeli 9 óra­
kor Csongrádon vb. Lampel Fiiíöp lakásán 
megkezdve és a raktárakban folytatva, 
nyilvános árverésen, készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőknek, becsáron alul 
is el fog adatni.

Miről a venni szándékozók jelen hir­
detmény útján értesíttetnek.

Kelt Csongrádon, 1892. november bő 
24-ik napján. ,

ÚJHELYI NÁNDOR,
esöiltiiiiieggoinlnok.
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! 492/1892. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881.

! évi LX. t.-cz. 102. S?-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a félogyházi kir. járás­
bíróság 3091,92. számú végzése által Cseh

8708.
1892.

Csoníjrádvdrmegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.
Csongrádmegye közigazgatási bi­

zottságának, 1892. évi október lió 
18-án 1U2/i892 sz- a- kozott határozata 
folytán a Szentes-csongrádi törvény­
hatósági úton 1974 frt 08 kr. költ­
séggel a 4—5 kim. szakaszon levő 
böldi ártéri lúd kijavítási munkálata­
inak biztosítása czóljából, 1892. évi 
november hó 28-án délelőtt 10 óra­
kor az alispáni hivatalban zárt aján­
lató versenytárgyalás fog tartatni.
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A versenyezni óhajtók felhívat­
nak, hogy fentívt összegnek megfele­
lő leg őu/0-i bánatpénzzel felszerelt 
zárt ajánlataikat a versenytárgyalást 
megelőzőleg a fent megnevezett hi­
vatalhoz annyival inkább adják be. 
mert a később érkezettek, vagy hiá­
nyosán felszerelt ajánlatok tekintetbe 
nem fognak vétetni.

Bánatpénzül óvadékképes érték­
papírok, a letét napját megelőző tőzs­
dei árfolyam szerint elfogadtatnak.

Az ajánlatok czímzendök : ..Aján­
lat a Szentes-csongrádi törvhat. úton 
helyre állítandó böldi ártéri hid javí­
tási munkálatainak biztosítása tár­
gyában.“

A terv, költségvetés, építési föl­
tételek, a csongrádmegyei in. kir. épí­
tészeti hivatalnál Szegeden és a me­
gye alispán! hivatalában Szentesen, 
a szokott hivatalos órákban megte­
kinthetők.

Megjegyzem, mikép ajánlat kü­
lön a szükséges faanyagok szállítá­
sára és külön csupán a teljesítendő 
munkára is tehető, valamint, hogy a 
munka teljesítésére és a szükséges fa­
anyagok szállítására vonatkozó együt­
tes ajánlat is figyelembe fog vétetni.

Szentes, 1892. November 17.
Di\ Csaló Zsigmoml,

alispán

481/1892. vh szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott kiküldőit végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. § a él teimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keres- 
törvényszék 59754/92. számú végzése által 
Hurkai Ede bejegyzett ezég javára, lakik 
Budapesten, végrehajtást szenvedett Kovács 
Márton és neje jDorszki Verőn ellen, 
lakik Csniigrádon, 130 frt 49 kr tőke, en­
nek, 1892. évi szeptember hó 10 ik napjától 
számítandó G°/0 kamatai követelés erejéig 
elrendelt végrehajtás alkalmával bíróikig le­
foglalt és 688 frt 24 krra becsült különböző

*±. E3 szám

8

az
az

----------- -n...... es----- --- ------  -----------
Az ajánlatokba az árengedés, eset- nagyságú fa és 2 érezkoporsók, temetkezési

kg emelés, ufaMlikbnn számokkal és Csikkek, koszorúk s egyelői, beit, árúk, te- 
, B , ... , . metkezesi díszletek, egy díszes halottas ho­
llétükkel kiírandó es világosan Kite- ^ asZt,los szevszámok és bútornemüekből
endő az építési feltételek teljes isme- -4.11 ó ingóságok nyilvános árverés utján el- 
rete és elfogadása. adatnak.

Mely árverésnek a 2608/92. sz. kikül­
dést rendelő végzése föl) tán a helyszínén, 
vagyis adós főtéren levő bolti helyiségében 

folytatókig annak műhelyébe és lakásán 
leendő eszközlésére 1892-ik évi november hó 
30 ik napjának délelőtt 8 órája batáridőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
érintett ingóságok ezen árverésen 
1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében — 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is ela- 
datni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 3. §-a őrtől - 
méhen, kik az árvereltttni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését mege­
lőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak. — Végre kötelesek bei be­
vagy haszonbérbeadók az 1881. évi LX. t.-cz. 
112. §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvényes zálogjogot igényel­
nek, az árverés megkezdéséig alulírottnál 
bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételéra 
az 1881. évi LX. t.-cz 108 §-ában megál­
lapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

1892. évi 110 V(Kelt Csongrádou, 
hó 19 ik napján.

GRÓFF KAROLY
kir. bir. végrehajtó.
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H ESTERHAZY COGNAC
5 mely tiszta borból készül és ezért a közönséf/ legkedveltebb itala,
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(£ Központi-iroda: Budapesten, külső váczi-ut 23.
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mindenütt kapható.

Melyik lapra fizessünk
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a

elő ?
legolcsóbb magyar lap az

MS GYET MS Ml T MS S
1
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25-ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles
rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gaz-tlapossá ga es sok a sági:

a mely az U| évvel immár 25-ik évfolyamába lénett — Ez a inasrvar olvasó közönség leiitekintélyescbb lapin. Hiteles forrásokból 

származó értesüléseinek gyorsasága.
da"- tárháza tették népszerűvé. A kormány , - . .
A/f országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos bű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tar­
tozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöltetiU. — Ez az óriási terjedelmű lap egyszorre

kőiében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói
egy<

er tesülhetnek első sorban.

két homlokegyenest ellenkező 
irodalmi olvasmányát

irodalmi czélt szolgál, mert naponként megtalálja lenne a család, 
benne

liöolgyvilaf. i maga szep-
a világirodalom legkitűnőbb it óinak legújabb regényeiben, talál benne tárczaczikkeket legjobb Íróinktól, 

I, divnttudósitást Párísból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmilap, mely az „Egyetéités“ nek e rovatával a versenyt kiállhatná.
S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, ko­

molyság és jólértesiiltsóg tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetertés“- 
[\ nek ho-y az események (ismertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen füg 
* qetlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb térj edekiúí országgyűlési 

tiulositásainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatíanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyilvánul, 
ltu"v az „E"vetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos
kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a

Ti

Az „Egyetertes" 
nem szorulés vállalkozó

t ^ többi lapok
in eg t a1 ál ja

tóbbé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés
már föl sem veszik a versenyt.— A kereskedő, r-z iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egye-

mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma mai
forgalom magyar nyelvű vezévlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a lej

tértés“ ben
reskcdelmi-, ipar- és mezőgazdasági 
lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közhitt bő 
az „Egyetértés“ 3 speeziális rovatát emlitjük meg, melyek országos him: tettek szert. Ezek: 
Mezüíiiizdiusiig;. melyek mindegyike cgy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót
és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„tEO'sriHiTiEiRTiE: s*-ie
melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt HO k*\, negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. v 
dnhivatahiha küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentv

nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kc- 
jobban informált

TIt * r
‘f

VI

. M Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és 
kiadótulajdonosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.

tudósításokon kívül végre csak . .
az I vndiiloiil. a Ti» 11 Ügy és a jj 

keres és a világ folyásáról gyorsan »

0 ’

Íz előfizetési pénzek az „Egyetértés11 kin- J • 
ve küld. j

ü
}
r

Tlf- n "0 i> 10 >> V >> -3CI Vi. «»■...

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala
I) it 1 S Z I

(Az
ii li ú z-u t c z a 1. s z á in.
opera házzal szemben.)

Csongrád, 1892. Nyomatott Schwarez Sándor könyvnyomdájában.
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Egyedüli a maga nemében az a kedvezmény, melyben a Pesti Hírlap részesíti előfizetőit.

© V

közvetlenül a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban, mindeír-előfizetőnek, még «1 ííkísí hí lépő uj előfizetőknek Í8- ingyen és bérmentve v&Ez <-<, -----

küldi meg a lap kiadóhivatala a Pesti Hírlap \m> évi díszes nagy naptárát*

mely minden egyéb naptárt fölöslegessé tesz,
amint azt alább felsorolt tartalma kétségtelenül bizonyltja. ,,,,, ..... , . , » ..

Aki tehát a Pesti Hírlapra októbertől kezdve — habár az előfizetési díjnak havonkmti 
(1 frí 20 kr.) beküldésével — előfizet: karácsonyra ajándékul kap egy 30 hr terjedelmű
B5&’PÍ>£ÍXS& mely a tavalyinál még nagyobb és díszesebb kiallilasn lesz.

A naptár címlapját pompás kép díszíti, melyet B8SK0WS lfiSAC jeles festőművész rajzolt.
A y_10 Ívnyi szépirodalmi rész a l’esti Hírláp munkatársainak java dolgozatait tartalmazza. Koztuk:

Jókai Mórtól
ÁGONu

BOSZU A
dm alatt elbeszélést a jövő századból;

Mikszáth Kálmántól novellát „Hol van ő eminenciája?“
címmel;

Murai Károlyiéi egyfölvonásos vígjátékot „Vasúti kocsiban“ cím alatt;

Kened! Gézától csevegést „Az előkelőségről“;

továbbá novellát, rajzot, tárcát, kisebb-nagyobb közleményeket: Borostyául Nándor, Sebők Zsigmoinl, Tors Kálmán, Bársony 
István, Gerti Ödön, Kada Elek, Somogyi Ede, stb. stb. tollából.

A naptár többi tartalma: # ,
a) miDÍári rész, minden hónap mellé üres fehér lappal följegyzések számara;
b) tiszti cin.- és névtár (központi, megyei és városi főbb tisztviselők, budapesti ügyvedek es orvosok, orszaggy.

képviselők, bírók név- és lakjegyzékével),
c) fővárosi kalauz, sok hasznos útmutatással;
d) országos- és heti vásárok legteljesebb jegyzéke. .
e) sorsolási naptár, bélyegfokozati és pénzátszámitási láblázatok;
a (24—30 oldal) magyarázatokkal és hirdetések. . . ... , ,
Ennél teljesebb és gazdagabb tartalmú naptár ma valóban nem készül hazánkban. S ezt minden, október S-vel

belépő ni előfizető is megszerezheti magának, egyetlen krajcár ráfizetés nélkül. (A tSbMt lis4 , mislt „Maion.)

A Pesti Hírlap előfizetési ára:
Egész énre 14 Irt. ! Fél énre 7 írt. | Negyedévre 3 írt SO kr. | Em hóra I fs

_____ ^er^cles zerLern-elléírletelr. *

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Budapest, V. kei*,, nád or-utca 7. szám.

20 fer*

Nyomatott Lógrády testvérek körforgógépein.

*



B| Í& SB* el «ulk 4®,00« [I él «lányban.

ÍÜ 'ö étien, szabadelvű, demokratikus napi közlöny.
j tizenhárom óv óta a magyar olvasóközönség meggyőződhetett, hogy a 1 CStl Hlllap pültoktäl #8 

1 míinvtói egyaránt független lap, melybe különböző pártállása jeles publicisták írtak es jrnak cikkeket; hogy 
Xa Pesti Hírlap politikai és társadalmi kérdésekben a hamisitaflan llberahzmust képviseli, mely iránytól, 

divatos jelszavak kedvéért, nehéz időkben sem tért el suba, s hogy végül a Pesti Hírlap mindig híven szolgálta és 
szolgálja a magyar demokratizmus érdekeit.

A Festi Hírlap munkatársai közt Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi erői vannak.
W &

'<e$3r MÓR
éveukiílt több regényt ír a Pesti Hírlap számára s azonfelül tárcákat egész éven át.

M KÁLMÁN
a Tisztelt Házból Cilii alatt közkedveltségre emelkedett országgyűlési karcolatul mellett, kisebb-nagyobb elbeszélése­
ket, tárcákat és humoros apróságokat.

A régebbi és újabb publicistái és irói nemzedék egész jeles gárdája szolgáltatja a Pesti Hírlap politikai és tár­
sadalmi vezércikkeit, tárcáit s a kritikai és mulattató közleményeket, Iliig az állandó rovatokat kipróbált hírlap­
írói erük vezetik, amint azt igazolja

a munkatársak névsora:
Antalik Károly. 
Bársony István. 
Borost yá 11 i Nándor,
II tis 1)a<• h Péter, országgy. 

képviselő,
B á s p á r Ferenc.
Berő Ödön (Viharos), 
Halász By lila,
Jókai Mór,
Mada Elek.

Karczag Vilmos.’ Molnár Antal, országgy.
gr. Keglevieh István. képviselő,
úr. Kened i Búza Murai Károly,

(Qllintlis), felelős szerk., Németh Ignác,
Komor Byula. S6 ó s a Lajos,
1 j vg r á dy Károly, főszer­ I*ülszky Ferenc,

kesztő. Seb var ez Byula. orsz.
liiiby Sándor. képviselő,
M iksz á i h Kálmán S C ll mittel y József, se­

(Scarron). gédszerkesztő.

Sebők Byula. 
Somogyi Ede,
Szán a Tamás,
Szó esi Ferenc 

(Franeisciis). 
dr. Szik lay János, 
dr. Szí erényi Hugó, 
TÖrs Kálmán, országgy 

képviselő.
A Pásti Hírlap naponkint E8—20, vasár- és ünnepnapokon 24 28 32 oldal terjedelmű. 
S hogy ezt a gazdag tartalmat még változatosabbá s érdekesebbé tegye, legújabban

"Py. PALYADIJAKÄT
tűzött ki, még pedig . . i , M 1± .

2P0 fg»|Q'í nyer az a nő-olvasó, ki legszellemesebben megírja, hogyan szakított első udvarlujaval,
20Ö írtat nyer a legjobb jellemrajz az ellenpárt követjelöl tjéről,
gggji nyer a legjobb cikk arról, liogyan lehetne megakadályozni az obslrukciót a parlamentben,
IQO irtot nyer a legjobb ötlet jvagy adoma beküldője,
53 irtot nyer minden két hétben a legjobb újdonság.
A Pesti Hírlap még residkiifisli kedvezményeket is nyújt előfizetőinek:
1. minden két hétben sen-enaellélsletet,
2. minden évben karácsonyi ajándékul

mrW* a Pesti Hírlap nagy képes naptárát.
(Lásd a túlsó oldalon.)

Előfizetési árak.: Egész évre 14 frt. Fél évre 7 frt. Negyedévre 3 frt 50. Egy hóra 1 frt 20.

Mutatványszámokat egy hétig kívánatra ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:
BUDAPEST, V. KÉR., NÁDOR-UTCA 7. SZÁM.


